Na dzisiejszej lekcji sprawdzimy doświadczalnie prawo Ohma.
 Mówi ono, że wartość napięcia (U) na końcach przewodnika jest wprost proporcjonalna do wartości płynącego przez ten przewodnik prądu (I). Współczynnik proporcjonalności jest stały i równy rezystancji  (R) (oporowi) przewodnika.  
Prawo Ohma zapisane w postaci wzoru U=IR
W doświadczeniu wykorzystamy:
 zasilacz laboratoryjny o numerze fabrycznym fiz 0010 o stałym napięciu 5V, miernik uniwersalny UM 001 nr  000123 ustawiony jako woltomierz, miernik uniwersalny UM 002 nr  000235 ustawiony jako amperomierz, opornik suwakowy 10 Ω, przewody, rezystor o wartości ok. 1kΩ 
Najpierw zestawimy obwód według schematu przedstawionego na tablicy. Potem zmieniając położenie suwaka w opornicy suwakowej  będziemy zmieniać napięcie na końcach rezystora. Przy każdym położeniu suwaka dokonamy pomiaru prądu i napięcia. Po zapisaniu wyników pomiarów obliczymy wartość rezystancji jako U/I. Zależność prądu od napięcia przedstawimy na wykresie
Kolejne wartości napięcia i prądu:   5V;   4,9mA;  4V;  4,1mA; 3V; 3,1mA; 2V; 2,1mA; 1V; 1mA
